

國立台灣大學九十四學年度碩士班招生考試試題

科目：新聞學

題號：161

共 / 頁之第 全 頁

- 一、新聞以報導事實為基礎，所以查證報導內容的真實性很重要。有許多媒體一整天有多個截稿時間，在發稿前，不一定有足夠的時間查證，容易出錯。有些媒體認為，只要在下一次發稿提供更即時的資訊時，更正之前報導錯誤，並不影響新聞正確性，或當事人權益。你認為，媒體應該如何進行查證的工作？試舉出一個最近發生的新聞事件，來說明你的觀點。（25分）
- 二、蘋果日報在台發行兩年，發行量近五十萬份。它對台灣媒體及閱聽人，帶來不同層面及不同程度的衝擊。你認為媒體及閱聽人應如何看待蘋果日報的現象？（25分）

三. 請閱讀下列新聞，並回答以下問題：（50%）

1. 這則新聞如果從閱聽眾的觀點來看，應該增加或減少何種內容？為什麼？
2. 這則新聞是否為平衡報導？為什麼？

家長餵食偏方 引發猛爆肝炎 中醫師公會：應由衛生署評估

【台北報導】台西市健康醫院臨床毒物科主治醫師蔡明昕昨天表示，一名兩歲幼兒因罹患神經纖維瘤，家長自行購買具有肝毒性草藥餵食，三個月後，因嚴重低血糖猛爆性肝炎死亡，醫師強烈懷疑與服用不明草藥有關。

蔡明昕是在台灣醫學周第二天議程中提出報告，他說，中草藥並非無毒，已知具肝毒性的中草藥至少一百種以上。這名幼兒所服用的草藥經過化驗後，發現含有肝毒性的蒼耳子、夏枯草與雞內金。

台西市中醫師公會理事長闢長文說，如果台西健康醫院發現某一種中藥一再出現不良反應，應該告訴衛生署，由衛生署評估是否公告禁用，而不是一再發表個案，影響民眾對中醫的信心，他們將向衛生署投訴，要求給個公道。

試題隨卷繳回